
VERBALE DEL 27 SETTEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 27 del mese di Settembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

814636 del 22/07/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:20 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Lo Nardo Emanuela e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

Il consigliere Lo Nardo dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Lo 

Nardo, Marchese, Piazzese, Tusa, Viscuso e il presidente Federico. Risultano assenti i consiglieri 

Guaresi e Sala. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il Presidente Federico ringrazia l’Assessore alle Attività Produttive ed economiche; SUAP; Mercati generali 

e rionali; Fiere ed esposizioni; Trasporti in concessione e Politiche del lavoro, il Dott Forzinetti Giuliano 

presente in Aula. Fa una breve premessa sugli argomenti che verranno trattati con quest’ultimo, argomenti 

inerenti alle sue competenze e ricorda che in data 30 agosto c.a. in consiglio, si è votata la mozione a sua firma 

avente per oggetto: Realizzazione - Cittadella della Movida – in zona periferica ASI Brancaccio, realtà molto 

presente in molte città italiane ed europee, che potrebbe realizzarsi nella suddetta area periferica e che nel 

contempo potrebbe non solo riqualificare l’area, ma farla diventare anche un vero volano di sviluppo della 

nostra economia. 

Alle ore 10:25 entrano i consiglieri Guaresi e Sala. 

L’Assessore Forzinetti ringrazia per l’invito e dà subito la sua massima disponibilità. Fa una sintesi molto 

dettagliata di ciò che concerne le sue competenze e ricorda che l’assessorato è sempre aperto per dare 

delucidazioni ai consiglieri sia comunali che circoscrizionali e visto che questi ultimi hanno una conoscenza 

maggiore del territorio in cui operano, chiede loro se sono a conoscenza di alcuni siti dove sarebbe possibile 

organizzare degli eventi e spettacoli temporanei, come fiere del Natale, o anche periodici, in modo che possano 

essere dati in concessione a delle associazioni che potranno riqualificarli. Ricorda che obiettivo del comune è 

riqualificare la Costa Sud, ma atteso che le risorse sono scarse, è intenzione di Questa A. C. affidare a privati 

i beni comunali per gestirli e riqualificarli.  

Il Presidente Federico ritiene che questo possa essere una cosa positiva in quanto questi imprenditori 

rilancerebbero l’economia nel nostro territorio e nel contempo si eliminerebbe definitivamente il degrado. 

Infine prima di dare la parola ai consiglieri si complimenta con questo giovane assessore, reputandolo una 

persona capace di ascoltare le richieste non solo dei consiglieri, ma anche delle varie associazioni e dei tanti 

operatori economici del territorio, ritiene che sarà molto abile nel dare un segnale forte e innovativo e che 

svolgerà un lavoro proficuo nell’assessorato a lui assegnato. 

Segue ampia discussione e tutti i consiglieri ringraziano l’assessore per la sua presenza in aula e si 

complimentano per la sua disponibilità a collaborare con le circoscrizioni; gli rivolgono diversi quesiti che 

qui di seguito vengono sintetizzati: migliorare le condizioni dei commercianti nei mercati rionali e utilizzo di 

sacchetti numerati da dare ad ognuno di loro in modo da mantenere pulito l’area; a questo quesito,  l’Assessore 

risponde che si stanno predisponendo dei grandi cassonetti mobili da posizionare vicino i mercati rionali dove 

verranno confluiti tutti i rifiuti, al termine del mercato rionale verranno collocati nel successivo;  adoperare 

macchinari per pulire l’arenile della Costa Sud come già avviene in altri posti e multare severamente coloro 

che sporcano e non hanno rispetto della spiaggia, bene prezioso di tutti; notizie in merito al piano commerciale 

fermo da più di vent’anni atto a rivalutare e investire nel nostro territorio, nell’area industriale di Brancaccio 

e sulla Costa Sud; motivi per cui le istanze e gli atti per le attività commerciali vengono esitate in ritardo 

recando disagi non indifferenti ai commercianti; piano edicole e fiorai che prima rientravano nelle vetrine 

mentre adesso nei chioschi; predisporre dei bandi per autista conducente e taxi, in modo da poter coprire le 

richieste dei tanti turisti che si recano nella nostra città; piano carburanti visto che vi sono cose non molte 

chiare; come possono investire i commercianti nelle ZES (Zone Economiche Speciali); visto che è stata 

approvata una mozione avente per oggetto: manutenzione spazi verde pubblico a carico dei privati, come poter 

affidare questi spazi a dei privati; a questo quesito, l’Assessore risponde che se vi è pubblicità commerciale 

va messo al bando; utilizzare anche il Castello di Maredolce e la Chiesa di San Giovanni dei Lebbrosi per 

organizzare degli eventi.  

L’Assessore Forzinetti risponde in modo molto dettagliato e professionale a tutti i quesiti posti dai consiglieri 

dando la sua piena disponibilità e ricordando loro che l’Assessorato è sempre aperto per chiarimenti e lui è 



sempre a loro disposizione, in quanto lavorare in sinergia è un traguardo utile e fondamentale per focalizzarsi 

meglio sui problemi e risolverli. Ricorda che il Comune non ha risorse, pertanto è necessario aprirsi con i 

privati, per dare alle città non solo un aspetto nuovo e competitivo, rilanciandone l’immagine territoriale a 

livello estetico, ma dando anche nuovo respiro dal punto di vista culturale, economico e sociale con attenzione 

agli aspetti ambientali. 

Al termine di tutte le risposte esaustive da parte dell’Assessore, il Presidente Federico e il consiglio lo 

ringraziano vivamente per la sua presenza e disponibilità e alle ore 11:15 il Presidente dichiara chiusa 

la seduta di consiglio. 
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